

El Comité de la Exposición Ibero-Americana

Los comisionados de Murcia devuelven la visita a sus compañeros de Albacete

RECIBIMUNTO ENTUSIASTA.—LA SESION.—HALLAZGO DE UN CUADRO DEL GRECO EN EL PUEBLO DEL BONILLOS. VISITAS A CHINCHILLA Y A LOS LLANOS.—EL COMITE A SEVILLA

SALIDA DE MURCIA
El pasado sábado a las 7 de la mañana salieron para la provincia de Albacete los señores don Manuel Fernández Reyes, secretario del Gobierno civil, en representación del Gobernador, Alcalde de Murcia, señor marqués de Ordoño, Presidente de la Diputación, don Manuel Clavijo, Comisario Regio de Fomento, don Juan Guerrero, Secretario del Ayuntamiento, don Ricardo Serna, Director interino de «El Liberal», don Francisco García Rivera, Redactor de «La Verdad», don Leopoldo Ayuso, Redactor de «El Tiempo» y don Carlos Suarez y Molina, Redactor de LEVANTE AGRARIO.

El viaje se realizó en automóvil, llegando estos sin novedad alguna a la hermana provincia de Albacete.

En Pozo Cañada, el Gobernador interino de Albacete don Tomás Serna recibió a los expedicionarios, dándoles la bienvenida en nombre de la provincia.

A las once y cuarto se llegó a la capital, siendo recibidos por el Alcalde, señor Yañez que en nombre de la ciudad saludó a la comisión murciana.

EN LA DIPUTACION
La comisión se trasladó al Palacio de la Diputación donde fué recibida por su Presidente señor conde de Salvatierra y vicepresidente señor Lozano.

En el despacho de la Presidencia se habló largo rato acerca de los proyectos para la Exposición Iberoamericana de Sevilla y de las obras de arte que se han de instalar en el Pabellón de la Región de Murcia.

También se revisó un precioso catálogo de las obras de arte que se han podido encontrar durante las visitas del Comité albaceteño a los pueblos de la provincia.

HALLAZGO DE UN CUADRO DEL GRECO

El Comité de Albacete mostró a la comisión murciana una preciosa fotografía de un cuadro del Greco, que se encontró en la iglesia del pueblo del Bonillo.

Este cuadro se ignoraba que existiera en dicho lugar, toda vez que estaba completamente abandonado y sucio. El cuadro representa la imagen del Nazareno con la Cruz sobre los hombros.

Esta colosal obra de arte ha de llamar la atención en la Exposición de Sevilla.

LA SESION

En el despacho oficial de la Presidencia de la Diputación, se reunieron los señores don Isidoro de la Cierva, Conde de Salvatierra, D. Tomás Serna, Alcalde de Albacete, don Pedro Sasciearo, señor Lozano, don Nicolás Belda, don Enrique Moreno, D. Abraham Ruiz, D. Enrique Marin, don Ernesto Martínez, don Manuel Fernández Reyes, marqués de Ordoño, y señores Ibañez Martín, Clavijo y Guerrero.

El secretario dió lectura del acta de la sesión anteriormente celebrada quedando aprobada por unanimidad. El señor Alcalde de Albacete dice que antes de entrar a discutir acerca de la Exposición Ibero-Americana, quiere dar cuenta de un asunto que ha de interesar a las dos ciudades, Murcia y Albacete.

Manifiesta que, después de grandes esfuerzos se ha podido conseguir que la línea

CRUZ ROJA

Nuevas damas enfermeras

El pasado sábado se celebraron en la Policlínica-Hospital Reina Victoria, exámenes para damas enfermeras de la benemérita institución de la Cruz Roja.

Estos exámenes, que son una verificación de la labor desarrollada por los doctores don José Vinader y don Rafael Criado durante varios meses, han resultado brillantísimos, dada la competencia de profesores y alumnas, sin poder precisarse cuál de las dos fué más intensa, pues las bellísimas señoritas Joaquina Pérez Núñez, María Luisa Fontes y Pilar Soubrier, no han descansado y han dado prueba de su gran inteligencia y amor al estudio.

Los temas, sacados a la suerte, fueron desarrollados de una manera perfecta y acabada por las referidas señoritas, corriendo parejas con los exámenes sufridos recientemente por la señorita de Mijas.

El público que presenció los ejercicios felicitó a las examinandas, desde hoy admitidas de una manera oficial en la benemérita institución de la Cruz Roja, y que espera de ellas una provechosa actuación en pro del desvalido.

A las enhorabuena recibidas por las señoritas Pérez Núñez, Fontes y Soubrier, unan la nuestra afectuosísima.

COMISARIA DE LA SEDA

Aviso a los productores de hijuela

Se pone en conocimiento de los productores de hijuela que hayan vendido sus cosechas de este año en los establecimientos de compra antes del 31 del pasado mes de mayo, que a partir del día 15 del actual, deberán presentar en las oficinas establecidas en el Ahogadero Secante de la Ronda de Garay de esta ciudad, las cajas que contuvieron la semilla y los talones de inscripción de ésta para poder extender el correspondiente talón de premio.

El plazo que se señala para realizar este servicio expira el día 30 del presente mes; pasado este plazo se dará por terminado el servicio definitivamente, perdiendo toda opción a premio quienes no hubiesen presentado los documentos que se señalan anteriormente.

Las horas de oficina son, de nueve de la mañana, a una de la tarde.

Murcia 10 de junio 1928.—El ingeniero director del servicio, *F. Ipe González*.

adornada con flores de nuestra tierra.

VISITA A LA CIUDAD

Después del banquete, los expedicionarios estuvieron en el Colegio de Notarios. Es este un bello edificio, construido y amueblado a estilo español.

Por curiosidad preguntamos cuanto importaron las obras y mobiliario, y nos manifestaron, que unas 600.000 pesetas.

Nos quedamos maravillados por este importe, y enseñada vino a nuestra mente el presupuesto del salón de sesiones del Ayuntamiento. Después de visitar tan magnífico edificio, marchamos en automóviles a dar una vuelta por la población, recorriendo el Parque, la Feria y la Plaza de Toros.

A CHINCHILLA

Desde Albacete marchamos a Chinchilla. En el pueblo fuimos recibidos por el alcalde y demás autoridades locales.

Los expedicionarios visitaron la iglesia, de estilo pla-

Gobierno Civil

LOS POZOS ARTESIANOS DE PACHECO

En este Gobierno Civil se ha recibido el siguiente telegrama del alcalde de Pacheco:

«Inauguróse hoy sondeo investigación aguas artesianas con fervoroso entusiasmo. Al comunicárselo V. E. agradezco nombre pueblo su valiosa adhesión».

El Gobernador nos dijo que estas obras las realiza el Ayuntamiento de Pacheco, bajo el patrocinio y la dirección técnica de la Confederación Hidrográfica del Segura.

Noticias locales

Ha dado a luz un hermoso niño la joven y distinguida señora doña María Fernández Cano, esposa del prestigioso industrial don José María Ruiz Funes García.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Por este fausto motivo enviamos nuestra enhorabuena a los dichos padres y muy especialmente al abuelo, nuestro querido amigo el secretario de este Gobierno Civil, don Manuel Fernández Reyes.

Se encuentra enfermo nuestro querido compañero en la Prensa don César M. Calderón.

Deseamos al estimado camarada un pronto restablecimiento.

Con objeto de pasar unos días entre su familia se encuentra en ésta, procedente de Madrid, nuestro buen amigo el reputado médico don Antonio Ruiz del Toro.

Bien venido.

Hemos tenido el gusto de saludar al laureado y brillante poeta lorquino don Antonio Para Vico.

Se encuentra totalmente restablecido de la enfermedad que ha sufrido don José García Villalba, Inspector provincial de Sanidad.

Ha marchado a Madrid el jefe de publicidad de este periódico, don Federico López-Higuera y Marín-Baldo.

En los juegos Florales celebrados en Archena ha obtenido un accésit a la Flor Natural el inspirado poeta Angel Vergel.

Le felicitamos.

Ha terminado con brillantes calificaciones el cuarto curso de Medicina, el joven estudiante don José Gallego.

teresco, y la plaza de la Constitución, de un puro estilo español.

También les fueron mostrados varios ornamentos de iglesia que serán llevados a la Exposición Ibero-Americana.

A LOS LLANOS

Desde Chinchilla se dirigieron a Los Llanos, magnífica finca del Marqués de Larios, donde los viajeros fueron obsequiados espléndidamente con una merienda.

SALIDA PARA SEVILLA DE LOS MIEMBROS DEL COMITE

A las nueve y media salieron para Sevilla los señores Conde de Salvatierra, Alcalde de Albacete, don Abraham Ruiz, don Isidoro de la Cierva y don Manuel Clavijo y Guerrero.

Estos fueron despedidos en la Estación por todos los comisionados.

REGRESO A MURCIA

A las diez menos cuarto regresaron a Murcia los expedicionarios.

Vida deportiva

El Racing de Santander y el Real Murcia en partido de Liga empatan a tres goals

UNA BRILLANTE EXHIBICION DE LA DELANTERA RACINGUISTA Y UN BONITO JUEGO DE LA MURCIANA EN LA SEGUNDA PARTE, PERO INFRUCTUOSO

Un partido que tuvo todas las alternativas por parte de los jugadores murcianos, momentos de juego brioso, arrollador, pero infructuoso por el poco acierto en los remates de la delantera, otros en que la apatía hizo su aparición y se perdieron instantes felices, arrancadas iniciadas con mucha táctica, por la poca cohesión de las líneas. A veces, también hay que tenerlo en cuenta, la suerte estuvo de espaldas a los jugadores rojos, pues éstos bien dirigidos y hasta lanzados a pocos metros del puerta enemigo e anclados por éste, que actuó magistralmente.

La decadencia de la vanguardia roja fué debida a la poca eficacia con que actuó la línea medular, sin que se lograra avanzar más que en los últimos diez minutos de la segunda parte, pues fué desbordada continuamente por los delanteros forasteros, cuya excelente colocación y facilidad para desmarcarse no fue contrarrestada por los medios murcianos como estos debieran.

Jugando retrasados los interiores de la vanguardia racinguista establecieron un juego abierto, con prepotencia a llevarle por los extremos obligando a los medios murcianos a desmarcarse con finamente ante el peligro de que desbordasen a la defensa por el centro al mismo tiempo que permitían actuar a sus compañeros con menos movilidad, evitando con ello el cansancio.

Sin llegar a ser a nuestro juicio más que un Celta de Vigo, el Real Racing posee un conjunto admirable en el que se destacan sus líneas media y delantera y en menor escala la defensa, que es la más fácil de de-bordar y buena prueba de lo que decimos es que los avances de la van-

guardia roja terminaron siempre junto a la por ería de los forasteros, donde en ocasiones se paseó el esférico y debido a felices intervenciones de Prieto y Gacituaga que actuó con más acierto que Santuste, la cosa no pasó a mayores.

La penetración de su línea media es de gran eficacia entendiéndose muy bien con los interiores del quinto atacante a la que aquellos ayudan mu ho.

El internacional Oscar, que actuó toda la tarde de interior y Loredó, son dos conductores de línea excelentes y prácticos con un juego abierto de enorme precisión en el pase y ante la puerta por su excelente colocación, son peligrosísimos.

Raba, es un portero de la talla de Lilo, y aún el domingo superó a éste, actuando con un acierto sin límites.

En la línea media descuella por su valentía y servicio de balones, su medio centro Prieto.

En la defensa, Garcituaga se mostró ayer superior a Santuste, despejando situaciones comprometidísimas con gran maestría, y sus despejes, marcados con extraordinaria precisión, siempre iban a los interiores.

Brevemente hemos comentado la actuación del once murciano, diciendo que tuvo alternativas en el juego, pero hemos de añadir que las que predominaron fueron la desgana de la línea media y delantera, en algunos de sus sectores, sobre todo en Casiro y García, que lamentablemente perdieron balones inexplicables.

En la línea media solamente Cofreces se afianzó algo, pues el juego de Oscar-Torón le desconcertó bastante. Los demás lo hicieron bastante

mal, sin lograr establecer trabazón con los delanteros hasta los últimos minutos de la contienda.

La defensa fué lo más seguro, sobre todo Humet, que aunque no jugó en su puesto, supo cubrir el que ocupaba, con gran acierto. El debutante Davó actuó con valentía, pero para la talla de Escutó todavía le falta mucho. Sin embargo, de los goals que hicieron los racinguistas no se puede culpar a la defensa, si acaso a los medios, que desmarcaron a los interiores en el momento crítico, tirando éstos a placer.

Jusep, pudo haber evitado por lo menos uno de los tantos.

Y para terminar, es necesario añadir que el entrenamiento riguroso del equipo se impone, pues cada actuación suya desde poco tiempo a esta parte, va siendo cada vez más irregular, con grave perjuicio para la clasificación en la Liga y lo que es más para el público aficionado, que vé en sus predilectos un descenso acentuadísimo, sobre todo en aquella codicia de que tantas pruebas dieron los leones rojos en el campeonato, sólo latente hoy en Julio, que en los dos partidos que le hemos hemos últimamente, se va afianzando en el puesto de interior derecha.

La actuación de Calvo fué en algunos momentos, pese a los chillones, bastante buena—nos referimos a la primera parte—pero en la segunda su labor fué muy deficiente, perjudicando lamentablemente el juego de conjunto con sus fallos, que unas veces fueron interpretados en sentido contrario y otras no existieron, y como ejemplo podemos poner un ofside completamente imaginario que pitó a Oscar.

Los tres tantos del Racing fueron marcados uno por Furty, precediéndole antes una mano de Loredó, que fué lo único que se le escapó a Mariano en la primera parte. Los otros dos fueron marcados por Loredó y Oscar.

Los del Murcia fueron marcados por García, Castelló, de penalty y Zamora.

LORENZO

Gabriel Maura, en una carta, manifiesta a Estella que no está junto a él, sino junto a España

Madrid, 11.—En la oficina de la Censura se ha entregado una nota a los periodistas, en la cual se insertan dos cartas: una del conde la Mortera para el Presidente del Consejo y otra, la contestación del presidente al señor Maura.

Carta del Conde de la Mortera

«Excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros.

Muy señor mío: Otra vez más, sin necesidad ni oportunidad, ha sido usted públicamente injusto con la memoria para mí más sagrada.

Esta ofensa, como las anteriores, se recogerá de modo cumplido cuando recuperen los españoles la facultad elemental de la ciudadanía.

Desde luego le anticipo que en mi actitud política no influirán sus declaraciones, porque jamás estuve junto a usted, sino junto a España, y la situación de ésta no puede modificarse con las palabras.

Espero me reconocerá usted en justicia el derecho de hacer pública esta carta.

Suyo afectísimo y servidor q. b. s. m., Gabriel Maura»

Contestación de Estella

He aquí la carta que contesta presidente:

«Excelentísimo señor Conde de la Mortera.

agraciado en las declaraciones más que publicó «La Nación» del día 8 la memoria de don Antonio Maura, que respeté en vida y sigo respetando en muerte, aunque un día me acusó imprevisita, innecesaria y públicamente, creo que sin razón, «de estar ejercitando en el poder el arte de vivir esquivando austeridades y asperezas»; pero por fortuna la relectura de mis palabras actuales me tranquilizan sobre este extremo.

Yo he respondido a conceptos y frases pronunciadas en un acto político y público, consentido por la autoridad competente, demostración de que no es tan exagerado el régimen de silencio.

¿Cómo oponerme a que usted publique su carta, ni obligarle a que quede usted condicionado a la oposición conjunta de esta carta mía.

Me va pareciendo que la dictadura encarna mucho más espíritu de libertad y tolerancia que las agrupaciones políticas, porque no fué ella ciertamente la que sacó a la plaza pública esta discusión, ni quien imprudentemente la colocó bajo el patronato respetabilísimo de don Antonio Maura, turbando su legítimo reposo de ultratumba.

¿No sería mejor dejar en paz a los muertos y seguir contentiendo los vivos? O no hablar del maurismo, cuya denominación solo quedó justificada la importancia per-

sonal del hombre que lo creó, o si se habla en su nombre será inevitable examinar sus aciertos y sus errores.

Yo aliento la esperanza de llevar a su ánimo con esta larga carta la convicción de que guardo a la persona de su padre el merecido respeto, y a usted y a quienes llevan su apellido, la debida consideración, complaciéndome en saber que seguirá junto a España y con ello, quiera usted o no, muy cerca de mí, y ello es grato siempre a su fecundísimo seguro servidor, Miguel Primo de Rivera».

Las anteriores cartas fueron entregadas por Estella a un redactor de «El Noticiero del Lunes» para su publicación, y al hacerle entrega de las mismas, manifestó lo siguiente:

«Como puede verse, a la aspereza de tono del Conde de la Mortera he respondido con sincera cordialidad, pues no he querido dejar en pie la afirmación de existir en mí el propósito de agraviar la memoria de su padre.

Ahora se puede responder sin violencia a una carta que, en otros tiempos, hubiera provocado una cuestión personal. Respecto a este asunto nada más quiero decir sino espero que el Conde de la Mortera haga honor a la nobleza de mis intenciones.

NOTICIA DE INTERÉS

CON LA ODONTINA NATI DESAPARECE EN EL ACTO EL MÁS FUERTE DOLOR DE MUELAS

Ventas en farmacias

